

楼市大招来了,看房市民多了

我市下调个人住房公积金贷款利率,出台购房优惠政策,刺激楼市回温

政策解读

5月17日,央行明确提出取消全国层面首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,调整商业性个人住房贷款利率政策,并调整了个人住房贷款最低首付款比例政策。18日,烟台市住房公积金管理中心宣布,自5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。

上半年至今,力度最大的楼市新政组合拳终于出台。面对最低15%的首套房利率,刚需市民“上车”,首付压力进一步减轻。记者近日走访我市多个售楼处、房产中介发现,随着购房条件的进一步宽松,叠加“五一”期间看房热潮余温,近期市民看房量显著提升,激活公积金买房意愿进一步提升,部分刚需楼盘成交量也有小幅增长。

首付少了,“上车”底气足了

买房“解绑”,4月以来尤其明显。截至5月初,全国343个城市中已有67个城市取消了首套房贷利率下限。除北上广深等少数一线城市外,大部分城市房贷利率下限已降至全国统一水平。而在4月1日,烟台市已阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限,部分银行新发放首套房贷利率下降至LPR-35个基点,即3.6%。

而今,伴随着首套住房商贷、二套住房商贷最低首付款比例分别调整为不低于15%、不低于25%,首套房首付款由之前的最低20万元降至最低15万元,购房门槛进一步下降。“以烟台目前首套刚需住宅均价100万元计算,市民如果首付15万元,选择30年商贷等额本息还款,月供为3864.49元;如果选择公积金贷款满80万元额度,剩余部分由商贷承担,每个月还款为3535.78元。”链家山海六店经纪人朱昊给记者算了一笔账。

房贷利率进一步下调后,市民每个月至少可以少还100余元房贷,贷款成本进一步下降。首付比例下降、公积金使用条件放宽和贷款利率下调,无疑能让更多有



近期看房的市民越来越多。

稳定工作的年轻人更早买到心仪的的房子,尽早实现安居。

“我工作5年了,手头攒的钱和父母支援的一共有了45万,原本首付、装修和买车加一起紧紧巴巴,现在首付降了,装修和买车的选择面就大了。”19日,在莱山区大栖地项目售楼处,正在看房的市民陈航告诉记者,他准备2026年结婚,从年初看房至今,已经基本下定了年内买房的决心。

“上车”成为有房一族后,每月近4000元的按揭怎么办?小陈倒不悲观:“我工作还算稳定,平时开销有限,公积金存缴每年都在涨,父母身体健康也有退休金,能帮衬一下。如果能提前还一部分贷款,之后的月供压力还会轻一些。”

心动的市民逐渐付诸行动

新政出台,楼市热度也逐步回升。记者走访发现,我市多个售楼处已开始宣传新政内容,看房热度逐步向“五一”看齐。

“上周末,我们在售的两个刚需楼盘都新增了3套认购,从企业的角度来看,央行新政的出台无疑是一个积极信号。”烟台恒望置业有限公司销售总监孙洋告诉记者,降低首付比例和公积金贷款利率,将直接提高购房者的购买力,尤其是对首次购房者和刚需群体更为有利,各大开发商的潜在客户和销售机会也将随之提升。

与春节后烟台连续两个月各类住宅过户破万的“阳春”相呼应,初夏来临前的烟台购房人群,也瞅准了贷款利率下调后的“抄底”机会。“新政出来后,确实有点心动,但购房还是要把房价、位置和优惠力度放在一起考量才行,还想再观望一下。”在幸福新城北宸外滩售楼处,看房市民胡先生说。

孙洋介绍,今年以来成交的大多数客户都会选择公积金贷款或组合贷,较去年同期增长至少50%,而成交面积多以110 m²—120 m²的刚需、改善户型为主。“从大环境来看,目前房价尚未迎来合理提升,项目销售仍然很大程度上依赖于

优惠力度,但这次新政快速挤压了一波本身有购房意愿的客户,成交数据也逐渐反馈出这一趋势。经历几年来的阵痛期后,在诸多新政的加持下,我们对未来非常有信心。”

楼市新政持续发力,烟台一揽子购房优惠政策遥相呼应。记者了解到,我市正加快制定“好房子”建设标准及支持政策,已筛选出49个项目开展“好房子”建设,年内开工10个以上项目。我市还优化个人公积金贷款、“带押过户”流程、购房退税政策等系列住房支持政策。6月,2024烟台住博会举行,春秋季房交会、房展会等展销活动接力跟上,扩大“手拉手”精准定向营销范围,支持住房团购等系列促消费活动。此外,还将筛选房地产项目“白名单”,推动解决房地产项目资金短缺等问题。同时,“带押过户”“掌上办”等不动产登记业务从中心区不断向外围推广,便于新业主“一站式”领房本。

YMG全媒体记者 杨健
通讯员 宫鑫 摄影报道

奋进新征程 谱写新篇章 · 烟台优秀民营企业家风采

用智慧消防筑牢城市安全网

——访烟台市工商联执委、烟台森盾物联网技术有限公司董事长董利锦

一屏总览,城市消防隐患一目了然。当智慧消防“领衔”城市安全,当预测和预警能够高效防患于未然,“让天下无火患”便可成为现实。为了守护城市安全,烟台森盾物联网技术有限公司(以下简称“森盾”)将智慧消防融入城市建设布局,全方位、多角度筑牢城市的网络安全网。

走进森盾,“让天下无火患”六个大字赫然在目,这正是烟台市工商联执委、烟台森盾物联网技术有限公司董事长董利锦的初心所在。上过“火线”受过伤,董利锦曾是一名守护城市消防安全的“火焰蓝”;卸下戎装,自主创业,他不改初心,用科技赋能智慧消防,依旧守护着城市安全。董利锦的人生,满载传奇,充满神奇。

退伍不褪色,退役不退志。26年的军旅生涯,从消防员到上校,董利锦一直从事着消防安全监督和救援工作,意识到“防患于未然”的重要性。2015年,他发挥优势自主创业,七个人凑了8万块钱,创办了森盾。“传统的消防安全和安全生产的防范措施存在弊端,需要新的模式和技术赋能。”董利锦告诉记者,“森盾”二字便是“大水做盾,可以克火”之寓意。

森盾瞄准政府、行业主管部门、社会单位、居民家庭在消防安全方面遇到的难点、痛点问题,将物联网、大数据、云计算、人工智能等现代科技,引入消防安全管理领域,实现对传统消防产业的换代升级。智慧消防,有效地整合了各方的优势力量,不断收集数据、摸清火灾隐患点,及时进行预警报警,构建了一套完整的火灾防控体系,掌握了火灾预防、火灾救援的主动权,在事件发生之前以及发生之后摸清方向主动出击,将危害降到最低,为社会建立一道消防安全屏障。

森盾为芝罘区量身打造的网格化+专业化+物联网的“两化一网”模式,提供了城市安全管理的最佳解决方案。“我们现在可以看到芝罘区通伸路街道的某个小区某栋居民楼的情况,只需要



点击鼠标,就可以看到现场的实时画面,这是我们与百度合作,通过网格划分完成的。这些画面有的是我们安装的设备传输回来的,有的是网格员传送回来的。”董利锦告诉记者,通过“两化一网”做到日常监管,通过信息化、自动化做到一屏总览,便布下了城市安全的“天罗地网”。

在森盾产品展示区,每一个板块都透着创新的魅力。在安全使用水电气板块,董利锦介绍:“这是我们公司最初的产品,这个没有巴掌大的蓝色设置就是灭火装置,现在的产品已经在之前的基本上进行了升级和创新,现在通过手机就能一键控制电箱设备,做到及时预测、预警。现在水电气都安装上了传感器,让火灾无处遁形。”“云安查”板块是森盾的核心技术,通过三年半研发而成,“两化一网风险监测预警平台”就是“云安查”最好的实践,通过“云安查”将社会单位、网格员、行业主管部门巧妙集合在“安全网”里,一网囊盖。

在董利锦的带领下,团队先后研发出了“智慧消防安全服务云平台”“城市

松,坐如钟”是森盾每个员工的气质。“让‘火焰蓝’继续发光发热。”董利锦把公司视为部队,不仅仅是因为他当了20多年兵,更主要是退役军人在公司员工中占很高的比重。公司创立以来,董利锦一直致力于帮助战友就业,吸引了大量退役军人来到森盾。“从部队退役后,我就想为大家做点实事,帮他们找准方向,解决他们的困境。”董利锦说。据了解,森盾从创办以来,累计带动3900人就业,其中512人为退役军人。

截至目前,森盾国内拥有163家服务机构,服务团队总人数近4000人,业务覆盖全国25个省、自治区、直辖市,服务客户数超过36万家。公司先后被评为“高新技术企业”“烟台市未来非公有制独角兽企业”“山东省专精特新中小企业”“山东省瞪羚企业”“烟台市一企一技术研发中心”“山东省大数据产业创新中心”“2020年省级中小企业公共服务示范平台”、2021年山东省服务业高端品牌新增培育企业、2022年山东省软件工程技术中心、2023年获评山东省工业互联网平台、山东省知名品牌、山东省人工智能高成长创新品牌20强企业。另外,作为行业先行者和引领者,森盾先后参与了住建部《施工现场临时用电安全技术标准》的编写,《人员密集场所疫情防控智能化信息系统建设指南》山东省地方标准的编写,《校园智慧消防指南》《设备管理数字化系统通用要求》等团体标准的编写。

“老兵永远跟党走,提高执行力,发挥战斗力,建功新时代。”这是森盾刻在骨子里的倔强和初心。智慧消防只有起点没有终点,一直以来,森盾致力于以专业的团队、领先的技术,打造全新、可复制的安全管理新模式,提升企业安全管理水平,为事故调查与执法提供依据,为应急救援进行辅助决策,做政府的“安全参谋”,做企业的“安全管家”,是国内一流的安全生产专业服务提供商、国内消防物联网行业的引领者。

YMG全媒体记者 冯文萍 摄影报道

山东省培育和践行社会主义核心价值观宣讲走进烟台毓璜顶医院

本报讯(YMG全媒体记者)为深化社会主义核心价值观建设,5月16日,山东省培育和践行社会主义核心价值观宣讲团成员、济南大学马克思主义学院概论部主任李朋忠教授走进烟台毓璜顶医院开展培育和践行社会主义核心价值观专题宣讲。烟台毓璜顶医院全体班子成员和各科室负责人等近500人参加了本次宣讲。

李朋忠教授分别从“我们应该具备什么样的基本政治素养”“什么是社会主义核心价值观”

“为什么要高度重视培育和践行社会主义核心价值观”“做社会主义核心价值观的积极践行者”等方面,深刻解读了培育和践行社会主义核心价值观的重要意义、理论内涵以及培育和践行的具体路径要求。宣讲结束后,与会人员纷纷表示,今后将会把践行社会主义核心价值观与工作紧密结合起来,立足医院本职岗位,讲党性、重品行、作表率,用实际行动做社会主义核心价值观的宣传者、推动者、践行者。

面对波天富贵 看长岛如何“整活”

(上接第一版)将推动长岛旅游发展体制机制顺畅有力、品牌创建卓有成效、旅游供给更加丰富,游客消费体验明显改善,旅游产业促消费、活经济、富群众、强财政作用更加突出,初步形成长岛全域旅游景区化、各岛屿各具特色的旅游发展格局。

比如,在体制改革行动中,长岛将优化旅游配套建设,结合实施“党建+物业海岛”模式,全力推进环境优化、设施改造、品质提升等工作。这些工作不仅能提升旅游产品策划推广等工作。

在品牌创建行动中,开展“渔家乐·民宿”品牌创建,年内每名区工委、管委会班子成员要牵头建设1座高端民宿,各乡镇党政主要负责同志要在辖区建设1座特色民宿。

项目建设是全域旅游提质升级的“牛鼻子”。在文旅项目建设行动中,长岛将加快一批在建项目建设,对旅游重点项目实行清单化管理。同时,开展一批招商项目洽谈、一批重点企业对接。

在产业融合行动中,将深化“文化+旅游”、“体育+旅游”、“渔业+旅游”、“康养+旅游”。在特色产品开发行动中,长岛将做好海上游、夜间游、研学游、红色游、低碳游。

总的来说,八大行动、25项任务,直指长岛全域旅游短板弱项,既有实事求是的态度,又有破立并举的担当,为提升长岛旅游产业能级活力、打造全国知名的海岛旅游胜地注入了更多底气。

以全要素优化提升
带动经济社会协调发展

发展全域旅游,但又不止于

旅游,这是长岛推进全域旅游提质升级的一个亮点。

长岛提出“发展全域旅游”不仅仅是发展旅游产业,更重要的是通过旅游全域全要素优化提升,带动公共服务全面升级、经济社会协调发展。

比如,在环境优化行动中,长岛将优化旅游配套建设,结合实施“党建+物业海岛”模式,全力推进环境优化、设施改造、品质提升等工作。这些工作不仅能提升旅游产品策划推广等工作。

在黑山乡的公园、景区、主干道路两侧,一排排高杆月季、红叶石楠、爬藤月季等鲜花苗木随风摇曳。它们不仅以优美姿态迎接四海游客,也美化了村庄环境、扮靓了渔民生活,受到大家的一致认可。

今年,长岛将持续打造独特的“鲜花海岛”名片,营造“花团锦簇”“鸟语花香”的海岛旅游环境。到11月底,“鲜花村庄”创建覆盖率将达到70%以上。

在大钦岛饮水工程项目现场,管理房改造、旧设备拆除、卫生间环境提升、新设备组装……项目建设蹄疾步稳推进。

“饮水工程关系全域旅游的提质升级,也承载着居民提升饮水质量的期待。”大钦岛乡人大主席王仁君说,以前,海水淡化成本高、出水慢,到了旅游旺季,淡水供应不足,影响了游客的游居体验。项目完工后,日供应淡水200吨,不仅能满足游客用水需求,也能改善全乡4个渔村的饮水条件。

“颜值”更高、“气质”更好的长岛,正朝着更高的目标迈进——2024年,实现旅游接待500万人次,旅游综合收入66.7亿元。

追“新”逐“质”向未来

(上接第一版)我们的K座和B座两条生产线一直都是满产状态,年可产300万支泰它西普原液。”荣昌生物生产部执行总监张仲霖介绍。

无论是研发、生产,还是商业化、国际化,荣昌生物都迎来了“收获期”,也用这“硕果盈枝”印证了做创新药这条路的正确性。

不同于仿制药,创新药的研发,意味着要走一条别人没有走过的路,没有经验可供借鉴,周期长、风险大,承载的压力、付出的艰辛,难以想象。是什么支撑着荣昌生物一路走来并在国内创新药领域保持着领先地位?

温庆凯用“厚积薄发”四个字来形容这十多年的坚持与收获。

“首先,我们在战略方向上很坚定,2008年,在大家还在做仿制药,还在拼营销的时候,我们就瞄准了创新药领域,定位在了新质生产力上。”温庆凯说,持续大规模的研发投入、硬核的平台建设、一支在国际上领先的优秀人才团队,让荣昌生物不仅在国内,在世界创新药领域也“遥遥领先”。

新药商业化进程的加快,也对产业化提出了新要求。“三期规划建设的拥有18台2000升一次性生物反应器的生产线,目前正在进行工艺验证,预计明年三季度可投入使用。”张仲霖受访时表示,荣昌生物正在规划建设一条万升级的不锈钢原液生产线,通过集成化建设和自动化控制,可大幅降低生产成本、提高产品品质。

新药的出海之路也越走越稳。荣昌生物在推动新药走向全球的过程中,坚持自主研发和国际合作两条腿走路。目前两款明星产品的国际化之路走得扎实又稳健。

以维迪西妥单抗为例,继荣昌生物在2021年与西雅图基因达成全球独家许可协议,用以开发和商业化维迪西妥单抗后,今

年3月份,辉瑞以430亿美元收购西雅图基因的ADC管线。此举意味着,维迪西妥单抗在全球市场将迎来更好的发展前景。

无论是研发、生产,还是商业化、国际化,荣昌生物都迎来了“收获期”,也用这“硕果盈枝”印证了做创新药这条路的正确性。

不同于仿制药,创新药的研发,意味着要走一条别人没有走过的路,没有经验可供借鉴,周期长、风险大,承载的压力、付出的艰辛,难以想象。是什么支撑着荣昌生物一路走来并在国内创新药领域保持着领先地位?

温庆凯用“厚积薄发”四个字来形容这十多年的坚持与收获。

“首先,我们在战略方向上很坚定,2008年,在大家还在做仿制药,还在拼营销的时候,我们就瞄准了创新药领域,定位在了新质生产力上。”温庆凯说,持续大规模的研发投入、硬核的平台建设、一支在国际上领先的优秀人才团队,让荣昌生物不仅在国内,在世界创新药领域也“遥遥领先”。

新药的出海之路也越走越稳。荣昌生物在推动新药走向全球的过程中,坚持自主研发和国际合作两条腿走路。目前两款明星产品的国际化之路走得扎实又稳健。

以维迪西妥单抗为例,继荣昌生物在2021年与西雅图基因达成全球独家许可协议,用以开发和商业化维迪西妥单抗后,今